Государственное дошкольное образовательное учреждение Тульской области

«Тульский детский сад для детей с ограниченными возможностями здоровья»

(ГДОУ ТО «Тульский детский сад для детей с ОВЗ»)

Адрес: г. Тула, ул. Макаренко, 11-а, тел./факс:(4872)24-25-86,e-mail:gdou.to1@tularegion.ru, 

Конспект занятия по лепке для 
            детей с ОВЗ «Листопад»
                                                                         Воспитатель:  Прошина  Н.Ю.

Тема: «Листопад».

Цель:  продолжать знакомить детей с пластилином и его свойствами: учить отщипывать маленькие кусочки пластилина от большого куска и прилеплять его к плоской поверхности: знакомить детей с цветом: формировать интерес к работе с пластилином: развивать мелкую моторику: воспитывать аккуратность в работе.

Демонстрационный материал: картина, на которой изображен листопад, кукла Катя, разноцветные листья, вырезанные из картона в корзине.
Раздаточный материал: листы картона с изображением деревьев частично в осенней листве: пластилин желтого и красного цветов, дощечки, салфетки для рук.

                                      Ход занятия:
Стук в дверь. Заходит кукла  Катя. Она принесла с собой картину и разноцветные листья в корзине. Воспитатель от имени куклы рассказывает, что наступила осень, стало холодно, листья на деревьях изменили свой цвет и стали опадать на землю. Читает стихотворение:
                           Листопад, листопад,
                           Листья желтые летят,

                           Под ногами шелестят,

                           Скоро будет голый сад! 

Выставляет картину и вместе с детьми рассматривает ее. Затем обращает внимание на корзину с листьями. Воспитатель говорит детям, что Катя принесла много разноцветных листьев, она их насобирала под деревьями. Спрашивает у ребят: « Что осенью сыплется с деревьев?» (Листья.)

      Разбросайте по полу разноцветные листья, нарезанные из картона, и предложите детям собрать в корзину сначала только желтые листья,  потом зеленые, красные. (  Листья также можно собирать в коробки соответствующих цветов).

     Затем положите перед каждым ребенком листы картона с изображением деревьев частично в осенней листве, и предложите налепить осыпающиеся листья. Покажите детям, как нужно отщипывать маленькие кусочки пластилина от большого куска и прилеплять его к плоской поверхности. Подойдите к каждому ребенку, помогите тем, у кого не получается. 

     По мере утомляемости детей проведите физкультминутку: прочитайте детям стихотворение и предложите выполнить соответствующие движения:

                                  Ветер дует нам в лицо,

                                  Закачалось деревцо,

                                  Ветер тише, тише, тише,

                                 Деревцо все выше, выше.

(На первые две строчки стихотворения  дети поднимают руки и раскачивают туловище в разные стороны, на третью строчку – тихонько приседают, на последнюю – медленно встают).

     Продолжите занятие, напомнив детям, что нужно брать пластилин разного цвета, чтобы получились разноцветные листочки. В конце занятия кукла Катя  оценивает работы детей, прощается с детьми и приглашает их на прогулку, чтобы полюбоваться осенними листьями и побегать по осенней листве.  
объявление:
     Уважаемые родители!
Приглашаем Вас на родительское собрание, 

которое сосстоится 3 октября в 10 часов

            учитель, воспитатели. 
